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ВОССТАНОВЛЕНИЕ РОССИИ НАЧНЕТСЯ С ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЧЕЧНИ

… Или не начнется никогда.

Вот на что, к сожалению, мало кто обращает внимание.

Везде только и слышишь по-отдельности: “Чечня! Чечня!”, “Приморье! Приморье!”, “Москва! Москва!”, как будто Чечня, Приморье и Москва не являются тремя ключевыми точками  нашей страны, все события в которых завязаны на 99 %.

И только В. Путин бросил в сердцах фразу: “У нас, куда ни глянь, всюду Чечня”. Это было на ходу произнесено в октябре прошлого года, но актуальность и точность мысли с каждым днем становится только очевиднее.

Вся Россия сегодня находится в ситуации разрухи и те, кто не видят тождества размолотого Грозного и брошенного людьми Дальнего Востока, брошенных Северов, а, на этом фоне, огромного проточного большого бомжатника Москвы, эдакой Гонконгии, как её назвал А.А. Зиновьев (слово, мне напоминающее почему-то менингит), – тем, конечно, ничего не докажешь.

Но я очень верю в здоровое понимание наших людей. Я убежден, что большинство из нас переживает происходящее не как дешевый спектакль, а как всемирную трагедию великой страны и великого народа.

Трагедия в том, что народы России, в частности, и русский и чеченский народы,  не хотят попадать в ловушку ложных альтернатив: жить вместе – или порознь, раствориться в глобализации или затвориться в местечковом болоте, строить рынок или план и т.п. И Россия сегодня является одной из немногих стран, которая за счет своего благополучия и, возможно, за счет своего исторического будущего, с кровью и потом решает на самой себе эти мировые проблемы
. 

Более того, Россия – и русский народ, в первую очередь, - должна быть благодарна тем чеченцам, которые искренно, от сердца, ставили и ставят проблему независимости и собственной государственности. Ведь эта проблема только в извращенном сознании может толковаться как вопрос только о том, чтобы “уйти от России”. Проблема в самой независимости как таковой и это проблема не столько чеченцев, сколько русских и всех народов России вместе взятых: это мы, Россия вот уже как 10 лет на грани полного всемирного дефолта и окончательной потери независимости. Если бы в 1994 году нашлись около Ельцина умные люди, то они сумели бы отделить в чеченском вызове  криминальный беспредел от гордого и честного желания чеченского народа быть независимым, а не идти на дно вместе с беспробудно пьяным и воровским федеральным центром…

И именно поэтому Россия сегодня – это набор огромного количества ТВД (театров военных действий), на которых ежедневно происходит масса силовых столкновений.

К счастью, не во всех “разборках” применяются автоматы и мины. Но во всех столкновениях имеющееся в распоряжении оружие применяется на поражение.

И бородатый “международный террорист” в чеченских горах мало для меня чем отличается от  организаторов передела очередного завода-монополиста или от полированно выбритого и такого же международного энерготеррориста Чубайса.

Все эти ребята едины в одном – делать и строить они ничего не умеют, и способны исключительно насиловать и отнимать, экспроприировать чужое. А так как добра в стране от советских времен осталось совсем немного, а этих ребят очень много – то между ними и разворачивается непрерывная череда боен и разборок.

Как написал в своем стихотворении, изо дня в день наблюдая по телевизору чеченскую трагедию, 8-летний московский школьник Кирилл Ржавинский “стреляют все во всех”. 

Этот мальчик с поэтическим даром неимоверно конкретизировал знаменитую мысль Томаса Гоббса о “войне всех против всех”.

Да, мы живем на территории, где все стреляют во всех. И никто из тех, у кого есть власть и ресурсы, не умеет созидать и строить.

Отсюда, следует жесткий и малоприятный вывод: если мы не научимся созидать и строить и в Чечне и на Дальнем Востоке – то у нас, у России, нет никакого будущего, и свою разграбленную и истерзанную своими же мародерами страну нам не восстановить.

Так что же на самом деле  происходит в Чечне? И что делать?

Никто, к сожалению, не обратил внимания на кардинальный сдвиг – буквально, с одного полюса на другой, с “минуса” на “плюс” - преимущественной, массовидной позиции российских СМИ. Наши СМИ в своей массе вдруг зараз и с энтузиазмом изменили свою идентификацию, примерно так, как если бы все журналисты вдруг разом изменили пол.

Этот феномен массового, прошу прощения, извращенства особенно заметен на фигуре г-на Сванидзе.

Жалкая аналитика этого телегуру прекрасно проанализирована и описана в “Общей газете” Ириной Петровской. Но меня удивляет, что ни один журналист еще не догадался ввести в медиа-пространство сопоставительные картинки речей этого г-на и ему подобных: вот их речи в 1995-м,  а вот – в 1999-м. Вышел бы потрясающий диптих, когда одна и та же физиономия, с одной и той же экзальтированностью и придыханием произносит тексты по типу “федералы  уничтожают свободолюбивых чеченцев (1995 г.), поэтому, ergo, надо “чеченов” мочить в сортире, попутно налаживая их мирную жизнь… (1999 – 2000 гг.)”.

Из подобного представления роли СМИ в кавказской трагедии и из столь очевидного и резкого изменение позиции СМИ следует вовсе не то, что “изменилось отношение народа к войне в Чечне”, как нас старательно пытаются убедить. Нет. Не только русские, но и этнически нерусские жители России, мусульмане и немусульмане, в большинстве своем как относились плохо к бандитам, так и продолжают относиться. У большинства из них, слава Богу, с идентификацией все в порядке.

Из выявленной СМИ-странности следует, что на сегодняшний день две опубликованные позиции, тотально проводимые телевидением и газетами, являются не просто ложными, но и непрерывно, изо дня в день загоняющими страну, ее народ и власть, в ложную ситуацию
, в бесконечные тупики войны и мира, в формат, из которого нет спасения ни жителям Чечни, ни жителям остальной России, включая 25 млн. русскоязычных в СНГ.

Этот формат определяется двумя логиками.

Первая логика – логика “войны до победного конца”. Уже тысячу раз показано и доказано, что эта логика невозможна для реализации на своей родной территории, по отношению к своему родному населению, в конце концов, невозможна технически, в условиях бесконечной партизанской войны и подпитки малых астероидных (признанный термин мировой военной науки и практики, который, к сожалению, не знаком нашим военным практикам и ученым) боевых групп из-за рубежа и из Москвы. Спокойно спроси малого ребенка или пенсионерку в автобусе – а можно ли военным насилием увлечь людей жить вместе: и каждый ответит, что нет.

Но, несмотря на абсолютную неэффективность, не говоря уже о людоедском окрасе, эта логика подкармливается тысячами бессовестных статистов или дураков как с той, так и с другой стороны. Я никогда не забуду, как М. Леонтьев, вот уже много лет агитирующий страну за то, чтобы она пошла по “чилийской модели” экстремистского либерализма – и пусть пол-страны вымрет, да зато победит “настоящий рынок” -  как  это нерегулярно бритое существо устроило на ОРТ нацистский шабаш в сентябре прошлого года. Под звуки великой антинацистской песни “Вставай страна огромная!” он выхаркивал проклятья чеченцам и призывал власть им мстить и мстить,  и их бомбить и бомбить, всеми имеющимися в наличии бомбами…

Но не меньшее количество статистов обозначает массовку и прямо противоположной партии. Вторая логика этой второй партии – логика “мир любой ценой”.
Почему заключать мир в своей стране без объявления войны? С кем заключать мир? И, главное, что будет на следующий день после этого мира – на все эти вопросы солдаты партии мира ничего внятного не отвечают и не могут ответить, даже если их на парашютах сбросить к Басаеву или Гелаеву.

Но шумят, тусуются, кучкуются и галдят “Прекратите насилие, соблюдайте права человека”… И чем больше они долдонят свои миролюбивые инициативы, списанные ими из славного брежневского далёка (помните это изысканное “Борьба за мир!”), тем большие пляски устраивают солдаты из противоположной партии.

По существу в стране на сегодня есть две искусственно созданные партии -  “партия войны” и “партия мира” - которые ненавидят друг друга и подкармливаются из различных источников, но делают при этом одну общую работу: бесконечно воспроизводя и активизируя друг друга, они магически втравливают нас с Вами в совершенно ложную альтернативу “войны и мира”, в их преступное пространство увлеченного взаимоуничтожения, в чужую для всех нас войну.

Что это за грязная работа и как устроены подобные страшные игры достаточно подробно описано, в частности, в специальном выпуске альманаха “Россия-2010” (“Кому будет принадлежать консциентальное оружие в 21 веке?” - см.  (http://www.dataforce.net/~metuniv/consor/title.htm), выпущенного в 1996 году и посвященного демонстрации того факта, что  СМИ в России и в мире в последнее десятилетие стали базовым элементом принципиально нового консциентального, т.е. поражающего сознание, оружия ведения соответствующей консциентальной войны.

Если понимать роль этих двух виртуальных партий с реальным провокационным потенциалом, то тогда становятся ясными многие вещи и можно переходить к обсуждению реального плана восстановления Чечни.

Во-первых, становится ясным, что наши военные вовсе не являются в массе своей членами партии войны. Я разговаривал с массой  офицеров высшего и среднего звена и ни у одного нормального “боевого” военного нет и мысли, что можно военными средствами “вернуть” Чечню. 

Разумеется, это не отрицает того, что ушлые "журналисты" (журналяги) могут догадаться (и догадываются) показать какого-нибудь непохмелившегося полковника с античеченскими тирадами и потом тиражировать этот сюжет несчетное количество раз. Но эта виртуальность не имеет никакого отношения к реальным офицерам и солдатам, смотрящим в лицо смерти, также как и сусальные картинки "журналистов" (журналюг) из противоположного стана по поводу “жизнь налаживается и всё идет по плану, очередной пятнадцатый третий этап антитеррористической операции” не имеют никакого отношения к реальным проблемам реальных людей на территории Чечни и России.  Что поделаешь, если журналистов, умеющих видеть жизнь и ставить реальные проблемы у нас единицы. Что поделаешь, если “других литераторов у нас нет”.

Более того, я уверен, что как бы ни пытались наши “патриоты”, ненавидящие собственную страну,  озлобить военных, навязать им язычески мстительное остервенение, им уже это не удастся, поскольку в армии наступил серьезный перелом и настоящие военные сегодня обсуждают исключительно  профессиональные вопросы – как им лучше выполнять свою работу - родину защищать от незаконно вооруженных формирований, питающихся и стреляющих за западный счет.

И мы должны, без жеманства и фиги в кармане, поклониться в ноги нашей армии, защищающей и русских, и чеченцев от геополитиканов, для которых гибель двух народов всего лишь одна из многих комбинаций в большой шахматной игре в центре Евразии.

Во-вторых, становится ясным, что все силы сегодня надо направить не на ПиАр, прикрываясь от Совета Европы и прочих борцов за мир, с удовольствием в прошлом году два месяца побомбивших Югославию, и не на организацию тотальной войны на каждом квадратном метре чеченской территории, а на реальное восстановление Чечни и всех других “чечней” в России.

Нет и не может быть ничего более нравственного и умного, а также, кстати, и эффектного для В.Путина, если он сейчас, через год после начала второй чеченской кампании,  сумеет буквально разорвать путы, которыми его повязывают обе партии, партии войны и мира, и выступит с принципиально новым видением чеченской проблемы как всеобщей Российской проблемы, а Чечни – как того плацдарма, с которого должно начаться не просто спасение России от развала, а реальное, материальное, ощутимое восстановление страны.

Нужен своего рода План по Кавказу.

В основе этого плана могли бы лежать следующие положения.

Во-первых,  предметом данного плана должна стать не столько сама Чечня, сколько весь Российский Кавказ в целом, поскольку без восстановления и налаживания  жизни на всем протяжении от Каспия до Черного моря невозможно наладить жизнь только в “отдельно взятой” Чечне. В основе восстановительных работ должны лежать крупномасштабные инфраструктурные проекты: “Кавказ – транспортный инфраструктурный плацдарм Евразии: Южная Азия - Европа”, “Кавказ – бесценный курорт и жемчужина России”,  “Кавказ – житница России”, “Кавказ – центр новой российской постиндустриальной промышленности”, “Кавказ – форпост российской индустрии качественного жилья” и, наконец, “Кавказ – пространство опережающего гуманитарного культурно-образовательного развития”
.

Реализация данных инфраструктурных проектов должна привести к введению как минимум 1 млн. новых  - перспективных и высокооплачиваемых - рабочих мест на Кавказе и под них интенсификация специального целевого среднего и высшего профессионального образования, буквально поштучного. 

Нужно вынудить буквально каждый район, каждое село, каждую семью заключать авторитетно построенный договор - и выполнять его. Например, нужно давать дешевые почти бесплатные стройматериалы каждому, заключая с ним громкие договора с участием авторитетных старейшин и священнослужителей, возможно, представителей и зарубежных стран, пусть отстраиваются и строятся, а если не будут строить, начнут спекуляции – наказывать как за финансово-административное (до определенной грани) и уголовной (если грань будет преодолена), вплоть до того, что сажать в специальные резервации, отселять и пр. 

Во-вторых, это особый статус Кавказа  - статус Особого экспериментального района восстановления и развития. В правовом смысле данный статус  (как и собственно весь План по Кавказу) должен вводиться специальным “кавказским” или “кавказско-чеченским” Указом и может быть подведен под нормы свободной экономической зоны или президентской программы. Во главе особого района должен быть поставлен специальный представитель Президента Российской Федерации, способный организовать достойную мирную жизнь в Чечне и вокруг Чечни. Скорее всего, это должен быть русский опытный человек. Подходящие кандидатуры имеются. Уверены, что и генерал Казанцев, будучи боевым генералом и образцом служения России, сумеет понять, что особость основной части его федерального округа потребует нестандартного решения и он, генерал, не просто поделится властью, но  и станет первым помощником по реализации такого плана.

В-третьих, это правильный выбор главной точки приложения сил. Такой точкой должна стать гуманитарная проблематика, но не столько в ее абстрактно-юридическом аспекте, сколько в вопросе об обеспечении  безопасного и перспективного детства детей Кавказа и, в первую очередь, тех детей, которые проживают и рождаются на территории Чечни.

Дети уж точно ни в чем не виноваты и именно детям – причем каждому без исключения, персонально, поименно - нужно обеспечить выдающиеся условия и возможности для образования, развития и полноценного российского гражданства.

Автор статьи готов досконально описать то, как нужно организовывать и проводить эффективную гуманитарную политику по отношению к детям. Для иллюстрации лишь укажем, что базовые выплаты из Российского бюджета должны идти не “на Чечню”, не на разворовывание, а проводиться персонифицированно на чеченских детей, т.е. должны быть введены совершенно особые “детские деньги” или, если хотите, пенсии или пенсионы, как форма конкретных инвестиций в будущее Чечни. Данные “деньги” должны быть привязаны к минимальному набору  базовых условий безопасного и перспективного детства: к качественному питанию, к одежде, к книжкам, к компьютерам и т.п. Чеченским детям должно быть предложено лучшее в мире образование.

Спасем детей (разумеется, всех национальностей)  - восстановим Чечню и построим предпосылки для реального мира.

Помимо адресно-персонифицированного характера проведения “чеченских” бюджетных денег в целом, необходимо будет ввести дополнительные “деньги детского развития”. Подчеркнем, что дополнительные затраты “на детей” являются очень небольшими (расчеты также имеются), даже если их не сравнивать с бюджетом тотального военного присутствия. Также важно, что эти деньги можно и нужно собирать преимущественно на добровольной основе. Уверены, что на детей в российских регионах скинутся, но еще большие инвестиции надо привлечь от чеченской диаспоры (российской и зарубежной) и от стран исламского мира. 

Тех же зануд, которые будут и дальше бубнить про то, что “средств у страны нет”, мы отсылаем к почтальону Печкину и коту Матроскину, к месту заметивших, что не средств у них нет, а ума.

Итак,  основное средство - это перепрограммировать кавказскую молодежь - начиная с 12 лет. Четко определить им выбор - в боевики, в пастухи, в сверхвыпендрежные агрофирмы, в спорт, в элитарную промышленность, в педагогов, в кадетские специальные корпуса, в интеллигенты (вузы) и пр. - и все это через договора, через персональные гранты и поддержку и через социально-гуманитарные санкции тем, кто обманет.

При этом основной упор с молодежью надо делать не только на чеченской молодежи, а на молодежи прилегающих республик, в том числе и "русских". Нужно не только санитарные пояса создавать, сколько пояс опережающего благополучия и перспективности детства (и жизни в целом) - через перспективную и интересную работу... В этом-то - в созидательном начале, в проектном или строительно-целевом залоге - все дело! Но у нас ни в Чечне, ни в других регионах России не умеют уже созидательно-образовательную работу вести. Нужны поэтому специальный Кавказский инженерно-социальный (гуманитарный) Корпус или Корпус восстановления и локального развития на Кавказе - в него отобрать 1000 молодых людей и 1000 экспертов и платить им "боевые" (хотя бы по 500 рублей в день - по 10 - 15 тыс. в месяц).

Огромное значение при этом имеет возвращение (на добровольной, разумеется, основе) всех русских, которые жили на территории Чечни и были выгнаны за прошедшие годы, а также добровольные переселения на территорию Чечни всех желающих с разрешения местной администрации.

Далее - нужно создать Чеченские батальоны в армии, Чеченские бригады и персональных чеченских специалистов для России в целом - которых нужно расхваливать и которым нужно торжественно дарить коттеджи и именное оружие и награды. Нужно им - будущим взрослым - показать перспективу и набирать туда по особому сверхсложному конкурсу. Это самое важное в плане гордости и самоуважения, нормального престижа.

В-четвертых, необходимо полностью сломать без конца навязываемый формат “противостояния славян и мусульман”. Не обсуждая лживость и заказной характер этой идеологической конструкции, считаю необходимым решительно  пойти на контакт с исламским миром с предложением совместно, честно и ответственно, решать проблему восстановления и подъема Кавказа и Чечни.

России надо создать форум или международную организацию, которая будет систематически заниматься налаживанием понимания и сотрудничества между Россией и исламским миром – своего рода “Российско-Исламскую конференцию”.

При этом у России (и Путина) есть уникальный шанс – привлечь к подобной инициативе выдающегося государственного деятеля и премьер-министра страны, являющей собой надежду и форпост исламского мира, – доктора Махатхира бин Мохамада, премьер-министра Малайзии.

Авторитет Малайзии и ее руководителя в мире в целом и в исламском мире бесспорен. Резкая активизация сотрудничества с Малайзией чрезвычайно выгодна для России и помимо Чечни
.

Но в рамках Плана по Кавказу приглашение Махатхира бин Мохамада стало бы уникальным действием. Подобное приглашение продемонстрировало бы всему миру реальный смысл политики России на Кавказе, полную незаинтересованность России в том, чтобы ущемлять ислам как религию и чеченцев как народ, а также открытость России и ее готовность к диалогу с серьезными партнерами, на самом деле желающими разобраться в ситуации, помощь кавказскому исламу и  чеченцам на деле, а не использовать их в качестве разменной карты в непорядочной игре.

Немаловажным обстоятельством является и то, что сын А. Масхадова сейчас учится в Малайзии. Судя по интервью с ним, которое было опубликовано в начале сентября в “Московской правде”, - сын Масхадова нормальный парень и любящий отца сын, причем, очень, если хотите, “советский” нормальный парень, как и я, как и большинство из нас, как и нормальным советским полковником был Масхадов-старший. Зачем нам изготавливать из него вынужденного врага России? Кому это нужно? Не лучше ли и его и его отца привлечь не к переговорам, а к открытому публичному диалогу в рамках “Российско-исламской конференции” под эгидой В.В. Путина и М. Мохамада?

Далее - нужно ввести программу "Кораническая культура через арабский язык" и подключить к ее финансированию исламские и арабские фонды. Цель - цивилизация ислама на Кавказе ( и в целом в России). - см. Приложение. 

Далее - нужно ввести "ось" Владикавказ-Тегеран, которая задаст правильное напряжение на Кавказе в целом и не позволит беспрепятственно реализовываться планут США-Турция-Кавказ.

Всё это в комплексе только и может кардинально изменить ситуацию и выиграть Кавказ и Россию.

В.В. Путину сегодня необходим План по Кавказу - реальный план, избегающий двух тупиковых логик – логики “мочить” и логики “сушить”.

Странно, что Президент не в состоянии привлечь к выработке подобных решений соответствующих профессионалов – в первую очередь, профессионалов в области разработки программ восстановления и развития, а также в области консциентального оружия и подлинного строительства государственности.

Надеюсь, что это связано не с его желанием ничего не решать по существу, а с узостью кругозора и понимания его отдельных помощников.

Чтобы по существу решить проблему Чечни необходимо подлинно новое мышление, нужна свобода от усиленно навязываемых людоедских или котолеопольдовских логик партии войны и мира. Если хотите, в противовес этим двум партейкам нужна реальная партия восстановления и развития России.

Готов ли В.В. Путин стать ее членом № 1?

Прилагается стихотворение 8-летнего мальчика из 325-й московской школы

Кирилл Ржавинский

В ЧЕЧНЕ ВОЙНА

В Чечне война.

Взрывают все поля, луга.

Бомбят грузовики,

Стреляют миномётами,

Сидят в домах боевики

Стреляют пулемётами.

Бежит солдат с гранатами

В руках; 

Кидает он гранату и “ба-бах!”

Летит российский истребитель

Кидает он ракету

Вниз,

Летит ракета вниз,

Взрывается она.

Летят со скоростью большой

Машины, катера.

Стреляют все во всех

И гибнут люди.

Но вот конец настал.

Теперь война в Чечне прошла.

Май 2000 года, Москва

� Эту Россию, которой “надо мысль разрешить”, я люблю и именно ей и хочу помочь.


� Кстати,  именно Глеб Павловский, надо отдать ему должное, достаточно  точно описал механизм СМИ-агитации еще в 1996 г. в своей статье "АРЬЕРГАРДНЫЕ БОИ ЧЕТВЕРТОЙ ВЛАСТИ.�Российские СМИ сплачиваются в общенациональный механизм�глушения альтернативных мнений". Эту статью мы тогда же перепечатали в специальном выпуске альманаха “Россия-2010” (� HYPERLINK http://www.dataforce.net/~metuniv/consor/PAVLOV1.html ��http://www.dataforce.net/~metuniv/consor/PAVLOV1.html�).





� Все перечисленные проекты, а также другие пункты плана представлены в расширенном варианте. По каждому проекту и предложению могут быть представлены исчерпывающие и детальные разъяснения и информация.


� Кого интересует более подробное обоснование нашего предложение Малайзии в качестве центрального звена советуем прочитать материалы журналиста Дм. Косырева о Малайзии и Малайзиско-Российском сотрудничестве в “Независимой газете” за 1996 – 2000 гг. См. также нашу статью "Россия имеет все шансы стать мировой державой".
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